



为防停车被堵,姑苏警方推出“微信挪车”系统 警方喊你来领“车名片”

停车被堵怎么办?市民的答案大多是:四处打听车主、原地等待对方或是报警寻求帮助。但总有一些人不按常理出牌,选择极端方式来泄愤,不仅不能迅速解决堵路问题,甚至还为此付出了沉重的代价。姑苏公安分局经过1个多月的研发,升级“苏州姑苏警方”微信公众号,昨天正式推出“微信挪车”版块。并在姑苏区的各个公安办证窗口,向市民发放免费的微信挪车“车名片”。

韩小强 陈静悦

常用的挪车方式有三种

据统计,2014年姑苏区共接报18万余起移车堵路警情,2015年接报量达24.7万余起,增加近37%。2016年一季度,姑苏警方接报移车堵路警情高达76439起,日均达到840起,同比增长20.8%,占到了总警情的49.3%。

大部分的市民遇到停车被堵,都会选择报警等合理合法的方式解决。但民警在日常出警中也发现,有些市民停车被堵会选择极端方式——划车、砸玻璃、偷盗甚至殴打他人等违法犯罪行为来泄愤,不仅不能迅速解决堵路问题,甚至还要为此付出沉重的代价,给自己和他人造成了损失。

据警方介绍,目前市民遇到自己车被堵,一般采取三种处理方式。

方式一:通过警方处理。2014年苏州警方推出了“移车警情处理助手”,今年初还升级了“苏州公安”APP、微警务,开辟了专门的自助移车系统。遇到堵车,市民除了可以拨打110报警,还可以通过“苏州公安”APP中的这一自助移车系统,上传对方车牌、现场照片等,由系统通知对方车主。

方式二:遇到车被堵、车位被占等情况,车主可以在对方车辆上贴提醒单,要求对方车主及时挪走车辆。

方式三:张贴临时停车卡。如果实在不便,需要临时停靠、占用车位时,很多车主会选择在自己的爱车车上留下临时停车卡,上面填写自己的联系方式,方便他人及时联系自己进行挪车。

当然,在实际工作中,不少市民遇到上述这些方式集体“失灵”的时候:车主在公安机关登记的联系方式有误或发生了变更却没有及时更改,警方联系不上车主;虽然张贴了提醒单,但对方车主长时间离开未看到;很多车主担心自己的个人信息泄露,不愿意留下临时停车卡……这些都为及时挪车带来了重重阻碍。

警察教你如何使用快捷挪车平台

记者了解到,苏州警方为服务群众,先后推出了“移车警情处理助手”、“苏州公安”APP自助移车系统等,收到了良好的成效。但因为一些车主登记的联系方式有误或发生了变化,系统也无能为力,民警在人工查找时也存在困难。另外,一些车主临时停车时不愿意留下自己的联系方式,怕造成个人信息泄露,这都为及时挪车带来了重重阻碍。

为了最快、最好、最安全地帮助市民解决这一难题,姑苏公安分局经过1个多月的研发,升级“苏州姑苏警方”微信公众号,正式推出“微信挪车”版块,并同时在姑苏区18个派出所办证窗口、出入境办证窗口、行政服务中心办证窗口同步启动宣传工作,向市民发放免费的微信挪车“车名片”。

昨天姑苏交警大队的沈涛副中队长,向记者展示了如何申请免费的挪车服务:

市民可以关注苏州姑苏警方微信,然后点击“微信挪车”,领取代码后,输入手机号码,即获取专属6位代码(如果对代码不满意,可自主付费选号),无需换号则继续点下一步后,获得挪车卡,点免费打印,填写邮箱,查收、打印放在车上即可。打印好贴在车前内挡风,如果有人要联系你挪车,对方扫二维码,输入你的号码后,通过自动转接系统就会接通您的手机,双方直接通话,且不显示双方号码,车主信息不泄露,同时还会收到挪车信息提醒哦!

“微信挪车”常见问题

1.会收取费用吗?有使用期限和地区限制吗?

答:绑定和使用都是永久免费的,全国地区都可以用。

2.这挪车卡怎么隐藏号码的?

答:用6位数字绑定手机,通过平台自动转接。

3.微信挪车、电话挪车都可以吗?答:都可以,推荐微信挪车的方式,全过程免费。

微信挪车:对方只需扫描二维码输入您的代码,双方免费通话,不显示双方号码。

电话挪车:直拨4000885885电话转车主代码,直接通话,不显示号码,产生主叫市话费。

4.漏接电话了怎么办?

答:挪车来电同时,会收到信息提醒,系统自动生成被堵人代码,方便回拨,更实现双方隐私保护。

这两天可以穿T恤了

昨天苏州多云天气,最低气温15.9℃,最高气温25.5℃,穿T恤一点也不冷,颇有初夏的味道。根据气象预报,今天苏州还是多云到晴的好天气,早晨局部有雾,不过明天就要多云转阴有阵雨或雷雨。

在气温方面,今天天气可以说有点热,最低气温15~

16℃,最高气温可达26℃,跟昨天差不多,大伙儿上下班路途比较轻松。 孙佳桦

今明后三日天气

今天 多云到晴 15~26℃
明天 多云转阴有阵雨或雷雨 16~23℃
后天 中雨转阴 17~23℃

失业保险费率再降0.5个百分点

昨天,苏州市人社部门发布消息,2016年1月1日起至2018年12月31日,苏州市失业保险费率再降0.5个百分点,即:暂由现在的2%降至1.5%,其中:用人单位缴费的比例为1%,个人缴费的比例为0.5%。预计2016年将为全市参保企业减轻负担超过6亿元。

4月份开始,苏州市已经按照新费率征缴失业保险费,涉及1-3月参保单位多缴纳的失业保险费将于5月份开始陆续进行退费,提醒参保单位如有单位银行账户变动等情况的,请及时到当地失业保险经办机构进行账户核实和修改。

此外,将失业保险基金支持企业稳岗政策实施范围由兼并重组企业、化解产能过剩企业、淘汰落后产能企业等三类企业扩大到所有符合条件的企业。稳岗补贴标准按该企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费金额的50%给予补贴,补贴主要用于职工生活补助、缴纳社会保险费、转岗培训、技能培训等相关支出。稳岗补贴政策执行期从2015年到2020年底。预计2016年全市将发放稳定岗位补贴12亿元。

何洁

食药监局规范网络订餐

外卖又方便又便宜,受到越来越多的人青睐,可是今年“3·15”晚会上,一批依存于外卖平台的“黑作坊”先后被曝出环境脏乱差,无证照经营等问题,不免让人担忧。为规范网络订餐经营管理,落实食品安全主体责任,近日,苏州市食药监局集体约谈了饿了么、美团、百度、零号线等5家网络订餐第三方平台驻苏负责人,还和他们签订了《互联网订餐食品安全承诺书》。

据了解,《互联网订餐食品安全承诺书》要求,网络订餐第

三方平台要把好餐饮单位上线准入关,严格履行食品安全主体责任,依法运作经营;加强对入网餐饮单位的日常检查,主动发现问题,排查风险隐患;建立食品安全专职管理员制度,强化责任到人,对上线餐饮单位加强食品安全法律知识普及宣教;探索建立网络食品安全管理倒逼机制,促进网络订餐行业整体水平提升;认真开展自查自纠,发现问题立即整改。

另据悉,下一步,苏州市将开展网络订餐食品安全专项整治。 何洁

派出所“儿女”全天陪护迷路老人

“谢谢啊,你们湖东派出所民警,真的比我这个当儿子的还称职啊!”日前,园区湖东派出所内上演“暖心剧”:一名六旬老妇,手持公交卡只身外出“踏青”时迷路,被湖东派出所民警带回悉心陪护一整天,老人儿子赶来了解情况后感激万分。

原来,当天凌晨3时许,湖东所接到热心市民卢先生的报警求助,称在苏州火车站附近发现一名讲苏州方言的老人,好像迷路了,冻得瑟瑟发抖,出于同情,他根据老人叙述驾车将其带到园区湖东凤凰城小区,但老人又说不清家里的门牌号码,好像精神不太正常。民警至现场,了解情况后初步判断这是一起迷路事件,于是先将老人接回派出所安置在休息室内喝水休息。

上午一上班,湖东所教导员殷吉了解情况后,一方面安

排通过湖东所官方微博发布老人的正面照片,请微博粉丝和市民提供线索急寻老人家属,一方面布置勤务指挥中心通过人像比对在人口数据库里查找老人的身份信息,这样很快就确定了老人的家庭住址和其儿子吴某的联系电话,经过电话联系,吴某确认其母亲患有失智症,是从吴中木渎家中走失的,称其正在外地出差,要到晚上才能到苏州,且家中也没有其他亲属可以来湖东接走老人。于是所领导特地安排了一名男民警和一名女辅警寸步不离陪护老人,和她聊天拉家常,给老人买来水果和面包、牛奶等,中午和晚上还安排老人到食堂就餐。就这样这位失智症老人在湖东派出所又多了一双“儿女”,直到吴某当晚7点多驱车来所里将老人接走。

张志东 周玖麟 韩小强

画说苏州

学好急救技术 暑假送进山区

近日,在苏州姑苏区桂花公益坊,沧浪街道红十字会联合社会组织“博爱家庭急救站”为苏州大学的60名大学生志愿者进行了急救培训,他们今年暑假即将赴偏远山区进行支教,将学到的急救知识和技能送到山区留守儿童身边。通过两天的课程,60名支教学生皆通过了笔试和实践考试,获得了初级救护员证书。

张晓婷 孙佳桦/文 社区供图

